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Téyté selvasti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseessd tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa ei saa kdyttad laskinta. Koeaika on 3h.,

L. Laske seuraavien méirittyjen integraalien arvot:

m [eo] 1
Wi D
a) /C: sin® x dx b) [ m dx

2. Piste P = (z,y) on kéyrdlld y = y(z), = > 0, ja kiiyrin tangentti pisteessd P leikkaa
positiivisen y-akselin pisteessd Q. Mikd on kiiyrin yhtils, kun tiedetédn, ettd piste (1,1)
on kiyrilld ja ettd P:std riippumatta kolmion OPQ (O = origo) pinta-ala = 17

3. Olkoon A ja B samaa kokoa olevia neliématriiseja. Niyti todeksi tai epitodeksi seuraavat
valttdmat:
a) A ja B ortogonaaliset = AB ortogonaalinen
b) A ja B symmetriset = AB symmetrinen
c) A ja B kidntyvia ja kommutoivat = C = (A + B)2 — (A — B)? kasintyvi

4. Madritéd jokin ortonormeerattu, positiivisesti suunnistettu koordinaatisto {&,n}, jossa kay-
rin S : 227 — 122y — Ty = 5 yhtsls saa muodon aé? + bny? = 1. Laske a,b ja luokittele
kéayral

5. Laske tasointegraali
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Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P4 forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanférhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Raknare ar inte tillaten. Examenstid 3h.

I

Laske seuraavien mé&rittyjen integraalien arvot:

™ o 1
a) j sinf®zdr  b) f —dz
0 L -z +1

Piste P = (z,y) on kdyrilld y = y(z), z > 0, ja kiyrén tangentti pisteessi P leikkaa
positiivisen y-akselin pisteessd (). Mika on kiyrdn yht#ls, kun tiedetédn, ettd piste (1,1)
on kayralld ja ettd P:std riippumatta kolmion OPQ (O = origo) pinta-ala = 17

Olkoon A ja B samaa kokoa olevia neliomatriiseja. Niyti todeksi tai epatodeksi seuraavat
vaittamaét:

a) A ja B ortogonaaliset = AB ortogonaalinen

b) A ja B symmetriset = AB symmetrinen

c) A ja B kidntyvid ja kommutoivat = C = (A + B)? — (A — B)? kiiéntyvi

. Méérita jokin ortonormeerattu, positiivisesti suunnistettu koordinaatisto {&,n}, jossa kiyran

S 2z* — 12zy — Ty* = 5 vhtals saa muodon a2 + br* = 1. Laske a, b ja luokittele kéyra!

Laske tasointegraali

1
[zaz L+ (@ -y + (z+2y)

dzdy.



